

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

AÑO XXXIX NUM. 11026

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 4 de Junio de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 13. piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

LUJOSOS MUEBLES FRANCESES
ALMACENES DEL LOUVRE
Equipos canastillas y ajuarés.
2, Fuencarral, 2, teléfono, 257.

JABON BERGMANN.
Este jabon, que goza de extraordinario crédito en Alemania, se recomienda muy especialmente para suavizar el cutis. — Ataca las debilidades y escoriaciones de la piel y hace desaparecer las pecas. — Deposito: Perfumaria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

MANTAS DE ALBA
A 1.50, 2 y 2.50 pias. — POSADA DEL PEÑE, calle de Postas.

NO HAY QUIEN TIÑA O LIMPIE NI MEJOR NI MÁS BARATO que BRIANZO Fuentes, 8, Fuencarral, 75 y Hortaleza, 118.

HOTEL QUINTANILLA
VITORIA
Al frente de este hotel continuará D. Agustín Quintanilla.

LEON YEYES Carrera San Jerónimo, n.º 9
PRIMERA Y ESPECIAL CASA
Gran novedad de abanicos japoneses con EL TALISMAN DE LOS SUEÑOS.

LA BRUJA Los lobos marinos, Cádiz, Chateau-Margaux. — Pianos baratos garantizados. CATALOGOS PETERS. — P. Martín, Correo, 4.

REPOSTERIA DE VINA. — ALCALA, 42
Fresa al Champagne.

APARATOS FOTOGRAFICOS
Acaban de recibirse un gran surtido de cámaras, objetivos, accesorios, productos y colecciones completas para aficionados. Aramburo Hermanos, Principe, 12, Madrid.

SIEMPRE 15 AÑOS
La Lotion Hugo blanquea y suaviza, dejando fresco y trasparente el cutis: es un tesoro para la eterna juventud de la mujer: 6 pesetas frasco. — Envío a provincias.

DESESA V. TOMAR UN ESQUISITO chocolate? Pruebe V. el de los RR. Padres Benedictinos. — Confiterías de la Dulce Alianza.

PARA EXCITAR EL APETITO DE LOS NIÑOS PÁLIDOS y delicados, secundar el crecimiento sin cansancio, prevenir la desviación de las piernas y fortalecer el sistema muscular y huesoso, se emplea con toda seguridad el VINO de JARABE al lacto-fosfato de cal, de DUSART, que contiene los elementos de los huesos y de la carne muscular. El nacimiento de una criatura sana y vigorosa depende en mucho de la madre y de la riqueza en fosfatos de su alimentación; igualmente más adelante, la robustez y buena salud del infante se deben a la riqueza en fosfatos de la leche de la nodriza; por eso los médicos recetan con unanimidad el lacto-fosfato de cal de DUSART a las madres y a las nodrizas; así se previenen la diarrea, las convulsiones y los accidentes de la dentición.

SOLO OCHO DIAS
hay liquidacion de arañas
lámparas, muebles, porcelanas y bronce.
VIUDA DE JIMENEZ. — Preciados, 18.

NOTICIAS DEL DIA 4 DE JUNIO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Basilea, 2.

Todos los viajeros del tren-expres llegaron ayer de París, noticiosos de que en la frontera serían exigidos por primera vez sus pasaportes, se aparearon en la estación del Belfort. En los diez vagones que llegaron hasta Alsacia solo iban cuatro personas.

Londres, 2.
Se anuncian para el lunes próximo importantes declaraciones del gobierno en la Cámara de los Comunes, referentes a los derechos establecidos sobre los vinos de inferior calidad. El ministro de Hacienda, Sr. Goschen, manifestó que en la sesión de pasado mañana podrá decir algo sobre el particular.

París, 3.
El incidente promovido por el discurso del Sr. Tisza, se considera completamente terminado. Después de las declaraciones hechas ayer por el ministro húngaro, se juzga innecesaria una satisfacción más amplia.

París, 3.
El Diario de los Debates publica esta mañana un despacho de Viena, afirmando que el rey Milano propuso al conde de Kalnok, presidente del Consejo de ministros de Austria, la creación bajo la presidencia de Servia, de una liga antipanslavista de todos los estados de los Balcanes, para combatir la influencia rusa en los mismos.

Viena, 3.
Se han zanjado satisfactoriamente las diferencias pendientes entre Grecia y Turquía.

París, 3.
De Londres se recibe una noticia de interés para las naciones vinícolas, como España y Francia. El ministro de Hacienda, Sr. Goschen, declaró probablemente mañana en la Cámara de los Comunes, que está dispuesto a hacer importantes concesiones en la cuestión relativa al recargo de los vinos embotellados, estableciendo una diferencia respecto de los de inferior calidad.

París, 3.
No se ha confirmado hasta ahora el rumor de la dimisión del príncipe de Bismarck.

París, 3.
El ministerio, sin renunciar de ningún modo a la revisión constitucional, desea aplazar lo posible dicho asunto.

Declaraban ayer referencias muy autorizadas que los señores Martínez Campos, duque Tetuan y Gamazo coinciden en su pensamiento económico, pero dentro del partido liberal, sin dejar su significación y sin ulteriores propósitos ni anteriores conferencias.

Se cree que hoy intervendrá el señor Gamazo en la discusión del presupuesto general de gastos en el Congreso.

En la sesión secreta del Congreso, celebrada anteañoche, no se tomó acuerdo sobre el descuento de los empleados, por falta de número de diputados.

La Regencia, en el asunto del día, se coloca al lado del general Martínez Campos y declara que la contestación del ge-

neral Cassola a la conducta del general Martínez Campos, que más se aproxima a la verdad, es la siguiente:
«Recibido el telegrama de V. E. No encontrando en las Ordenanzas ni en los precedentes establecidos nada que autorice el despojo de sus prerrogativas a la infanta doña Eulalia, sirvase V. E. pedir hora para recibir diariamente el santo, etc.»

Anoche tomó posesión del cargo de presidente de la Academia de Jurisprudencia D. Francisco Silvela. Se limitó en su discurso a dar las gracias por la elección.

Leemos en El Liberal:
«Las últimas impresiones recibidas sobre el conflicto Martínez Campos hacen creer que no tendrá el resultado satisfactorio que se esperaba.»

Si Martínez Campos acepta las explicaciones que se le han dado por telegrama y las más extensas que lleva el ministro de Fomento, el gobierno se complacerá mucho de ello; pero si insiste en obtener la real orden pedida, el gobierno está resuelto a aceptar la dimisión.»

El Globo dice que en el asunto de la dimisión del general Martínez Campos, el sentimiento liberal debe estar con el capitán general de Madrid, aunque esto parezca extraño.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 13633 pesetas por 27 imposiciones al 6 por 100 y 45 al 5 por 100, y se han devuelto 11702 pesetas a petición de 14 imponentes.

Ha quedado terminado el arco de triunfo que la guarnición de Valencia dedica a S. M. el rey y la reina regente. Bajo los arcos laterales se han improvisado dos bonitos pabellones. La verja que los resguarda está formada por baquetas de fusil apoyadas en cañones de la misma arma, armados con bayonetas, sostenido todo sobre granadas. Alrededor del arco se han colocado cuatro cañones de bronce, rayados, con trofeos de armas y banderas encarnadas y color morado. Este arco es uno de los que más han de llamar la atención. El coronel Sr. Alix ha tenido a su cargo la dirección de dicho arco.

Segun dicen de Sevilla; el jueves se cometió en Triana un asesinato. Cuéntase que un individuo ya entrado en años, vecino de la Gaya, y que se dedica a una pequeña industria, halló en la calle a otro individuo de iguales circunstancias, y le pidió una cantidad no muy elevada que le debía, y como se negase a satisfacerla por no poder o no querer, el acreedor sacó una navaja y le infirió tales heridas, que le produjeron la muerte al corto rato, porque llevado a la Casa de socorro, cuando llegaron los Santos Oleos era ya cadáver.

El agresor fué preso por la guardia civil.

La prensa de Valencia refiere el siguiente suicidio ocurrido anteañoche en aquella capital:
«Circunstancias verdaderamente horrosas reviste el llevado a cabo a las ocho de la mañana de hoy.

En la calle del Trench, y en un piso segundo, vivía un anciano de 71 años, de nombre E. M. D., viudo, con cinco hijos, natural de Villanueva

del Grao, hombre de correctísimas costumbres y muy querido de sus hijos, que se esforzaban en procurarle todo género de comodidades.

Venia el M. padeciendo una enfermedad crónica en el estómago, y su familia no reparaba en gasto ni sacrificio de ningún género para mitigar la pena que aquejaba al buen anciano, ya que la ciencia no podía curarle.

Parce, no obstante, que el B. estaba bastante preocupado desde hace unos cuantos días, y que estaba mucho tiempo de padecer.

Por fin, en la mañana de hoy, como de costumbre, ha quedado en su lecho durmiendo, y al despertar, encontrándose solo, pues una de sus hijas hacia dos minutos que había abandonado la sala contigua para dedicarse a los quehaceres de la casa, ha salido a la habitación, y sacando de la cómoda una navaja de afeitar, se la ha clavado en el vientre.

La hija, al oír abrir la cómoda, ha entrado en la sala, quedando horrorizada al ver a su amantísimo padre en tan gravísima situación. A duras penas ha podido quitarle el arma, no sin inferirse una pequeña herida en la mano derecha.

A los desesperados gritos que profería la joven han acudido otros de sus parientes y vecinos, quienes han acostado al moribundo anciano y dado cuenta de lo ocurrido a un guardia municipal, quien seguidamente lo ha participado al juzgado de guardia.

Un instante después se ha presentado en el lugar de la desgracia el Dr. Artigas, quien ha reconocido al paciente, practicándole la primera cura.

La herida que presentaba era de pronóstico fatal. Se extiende desde el vacío derecho al izquierdo, en una extensión de 20 centímetros, profunda, interesando el hígado, los intestinos y el bazo.»

Leemos en un colega de Salamanca:
«Al regresar anoche, a las ocho y media, su alteza real la infanta Isabel de la visita que hizo a varios de nuestros monumentos arquitectónicos, se encontró en la Lonja de la Cárcel con la procesion de la sacramental de San Martín.

«Fue pronto como se apercibió del Santísimo sac bajo el coche y vio pasar toda la procesion arrodillada sobre los otros guijarros de nuestras calles, sin que por la oscuridad de la noche y la multitud de la gente se apercibiese esta de aquel acto piadoso.

Después de pasar la procesion despidió su alteza a sus acompañamientos, yendo a Palacio.»

Escriben de Iruña (Baztan):
«A las dos de la tarde de hoy (Corpus Cristi) y cuando la gente del pueblo entraba a las vieras, falló el repentinamente en el atrio de la iglesia parroquial, donde estaba paseando, el virtuoso sacerdote, hijo de este pueblo, D. Nicolás Iruña, persona que gozaba de general simpatía en el país, por su bondad, atable carácter y haber sabido permanecer alejado de toda lucha y pasión política.

«El pueblo está consternado con esta desgracia.»

Ayer era el día señalado para los exámenes de los alumnos de las escuelas de párvulos fundadas en Madrid por los testamentarios de don Lucas Acuña, cuyo acto ha revestido verdadera solemnidad.

Presidia el señor alcalde de Madrid, teniendo a derecha e izquierda, respectivamente, a los Sres. Piza Pajares y Galdo.

La plataforma estaba ocupada además por los Sres. Valle, Isla y Ondovilla, testamentarios del Sr. Acuña, y por los Sres. Cardenera, Bartolini, Macías, Mingo (D. Bartolomé) y otros distinguidos profesores.

La Ilustrada directora de las escuelas, señora doña Pilar Gil, acompañada de sus no me-

nos entendidas profesoras, señoras Martín y Valcarlos, fueron muy felicitadas por los referidos señores, en vista del estado de adelanto de los pequeños alumnos, que han contestado con la mayor facilidad a cuantas preguntas les fueron hechas.

En doctrina cristiana, en historia sagrada en moral, lectura, escritura, gramática, geometría, mineralogía, botánica, agricultura, zoología, higiene, geografía, aritmética y otras asignaturas, dieron muestras las profesoras de gran paciencia y celo, y los pequeños de la mayor aplicación.

El Sr. Galdo, que tan esquisito celo, asiduidad e interés viene constantemente demostrando en todo cuanto se relaciona con la cultura y enseñanza en nuestro país, pronunció un sentido discurso alusivo al acto, distribuyendo después entre los niños ejemplares de las lecciones de geografía y de historia de España, en verso, de nuestro compañero Sr. Mestre.

La concurrencia ha sido muy escogida y numerosa.

«Como habíamos anunciado, ayer por la mañana llegó a Madrid el señor ministro de Fomento, acompañado de su hijo don Antonio, y el jefe del negociado central de dicho ministerio, D. Felipe Picatoste.

En la estación le esperaban muchos de sus amigos particulares, los directores generales y el alto personal de Fomento.

El general Martínez Campos, que se encontraba casualmente en la estación a la llegada del señor ministro de Fomento, esperando a su cuñado el brigadier Arderius, que venía en el mismo tren, saludó afectuosamente al Sr. Navarro y Rodrigo, cruzando con él algunas frases relativas sin duda a la celebración de una entrevista más amplia.

En el Instituto Vacunacion Valverde 30 se vacuna lunes y miércoles, de 3 a 6.

El Ateneo de la Juventud Hispano Portuguesa celebra hoy lunes, a las ocho y media de la noche en el Salón Romero, la notable velada científica, literaria y artística, organizada por la comision científica del mismo.

La parte científica está a cargo del elocvente diputado Sr. Montoro y del presidente del Ateneo Sr. Prieto; la literaria de los eminentes poetas Sres. Zorrilla y Palacio y la señorita Alvarez, y la artística de las notables tiples señoritas Rodríguez-Hernández, Sánchez, Envid Bernis con sus aventajadas discípulas, los violinistas señorita Terzi y Sr. Paos, y los reputados pianistas Sres. Larregla y D'Herbil.

En el salón solo entrarán las personas que lleven billete.

Recomendamos a los partidarios sistemáticos de ciertas soluciones económicas, las siguientes palabras de La Independencia Belga:

«Cuando se ven en la Exposición de Barcelona las magníficas instalaciones de la industria catalana, los productos industriales de Madrid y de otras provincias, estas imitaciones tan perfectas de paños, tapices, muebles y de toda clase de productos extranjeros, cabe preguntar con asombro como los proteccionistas españoles se quejan de unas tarifas que les han permitido conservar este florecimiento en una época en que tanto se oye hablar de la crisis industrial y de los sufrimientos de la clase obrera. En gran industria extranjero no ha ocurrido ayer en la Exposición que muchos exportadores de su país, e han retirado de asistir a certámenes por miedo a ese terrible talento de imitación que posee tan particularmente la industria catalana.»

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL BILLETE DE MIL FRANCO.

«fue, ya empapado hasta poder retorcerse— que el llamado Antonino Gudín habitaba desde hace quince días en vuestra casa? —Si, señor juez. —De dónde venía? —De París. —Sabeis cuáles eran las señas de su domicilio en París? —No lo ha dicho. —Ni en qué se ocupaba? —Ese señor había declarado que era rentista... replicó M. Cotereau con un tono de ironía y menosprecio aplastante. —Os dijo que venía a hacer al Havre? Porque supongo que no se viene a nuestro hotel en el mes de octubre por el solo placer de permanecer en el establecimiento. —Traía, según dijo, la intención de embarcarse en uno de los vapores trasatlánticos que hacen la travesía a Nueva-Orleans. —Y por qué no se embarcó? —Porque no tenía dinero para pagar el pasaje. Decía que esperaba cartas que debían traerle fondos... Pero no venían las cartas... ni el dinero tampoco. —Veja a muchas personas en el Havre? —Ni a una rata... No conocía a nadie. —Sin embargo, parece haber tenido roce con ese Mario Melvil...? —Un viajero como él... llegado hace tres días, procedente de la isla de Guadalupe y que le otorgó una amistad que no dudo calificar de inconcebible y de inmerecida. —De modo que tenéis la seguridad de que, fuera de ese Mario Melvil, Mr. Antonino Gudín no había entrado en relación con nadie? —¡Oh, estoy cierto de ello! M. de Rociers se enjugó el sudor con un ensañamiento recalcitrante, seguro indicio en el que se disponía a disparar una pregunta capital. —Habeis dicho— prosiguió bruscamente— que M. Mario Melvil había depositado tres billetes de mil francos en poder de vuestro gerente? —Si, señor juez de instrucción. —Y están aquí todavía? —No, M. Melvil los ha reclamado. —Cuándo? —Ayer mañana. —¿Dónde está ese viajero? —Salió anoche para París. —¿Todo concuerda perfectamente!— hizo notar el agente Bonnet. —Si, estamos en buen camino, y ya no há lugar a vacilaciones,—añadió el magistrado. Y dirigiéndose de nuevo a M. Cotereau, le dijo: —Pues bien, señor, anoche, a las nueve y media próximamente, y en el sitio llamado El Fin del Mundo, ha sido asesinado y robado el llamado Antonino Gudín! —¡Ah! ¡eso me gusta más!— exclamó con toda su alma M. Cotereau. —¿Que es lo que os gusta más?— le interrogó el juez algo sorprendido de semejante exclamación. —Me gusta más que ese desgraciado joven haya sido asesinado, que saber que hubiera cometido algún robo o algún hecho reprensible a los ojos de la ley... Porque en este último caso habría recaído algún descrédito sobre mi hotel, que si no es de primer orden, no deja de ser por eso de los mejor conceptuados... Nada perjudica tanto a un establecimiento de esta clase como la presencia de un fuller o un estafador... Inmediatamente se alejan de la casa las gentes honradas y los personajes de viso. Por eso doy gracias a Dios de que mi huésped haya sido víctima y no criminal; y puesto que el asesinato se ha cometido fuera de mi casa y a gran distancia... —Es claro, podreis utilizar bonitamente el reclamo gratuito que van a proporcionaros los periódicos al dar cuenta del trágico suceso. Lo comprendo perfectamente— añadió M. de Rociers, que en su calidad de normando, como lo era también M. Cotereau, entendía de estas cosas como todos sus paisanos. M. Cotereau, sin responder, se llevó la mano a la frente, bajo la cual había surgido una idea luminosa, y aun, si se quiere, dos ideas, a cual más luminosas. Comprobado, sin dejar lugar a dudas, que el llamado Antonino Gudín se había, en efecto, hospedado en el hotel, y que el Mario Melvil, cuya carta se había encontrado sobre el cadáver, había tenido trato y distinguido con su amistad a aquel compañero de mesa redonda, solo quedaban que llenar algunas formalidades para terminar aquella primera parte de la sumaria. M. de Rociers prosiguió las diligencias mandando sacar una lista nominal de todos los viajeros que hubieran podido estar en contacto con Gudín durante los quince días que este había pasado en el Havre. De dichos viajeros, unos habían marchado con anterioridad a la perpetración del crimen, otros permanecían allí todavía. No había posibilidad de abrigar la más mínima sospecha sobre los unos ni sobre los otros. Todos ofrecían, en apariencia, las garantías que en tales casos tranquilizan a la justicia. Solo uno, el llamado Eduardo de Fonville, que había anunciado su partida para la mañana del día mismo en que fue cometido el crimen, volvió aquella noche a dormir, manifestando que había llegado tarde para tomar el tren, y no salió del Havre hasta una hora antes, poco más o menos, de la llegada de los magistrados. Se tomó nota de su nombre y señas, a fin de averiguar, si era posible, su paradero y proceder a una breve requisitoria tocante a dicho sugeto, por más que fuese difícil considerarle como sospechoso, puesto que se había casi demostrado que no había siquiera visto a Antonino Gudín y que ignoraba las relaciones de este último con Mario Melvil, único detalle que hubiera podido engendrar la idea de asesinar al primero para arrebatarle los tres mil francos prestados por el segundo.

«Mi querido amigo: «Escusadme si no os acompaño esta mañana al desayuno, y no creais por eso que os he olvidado o os abandono. «Apenas hará veinticuatro horas que nos conocemos, y se me figura que hace ya muchos años que os he conocido. «Por ligero y esdrújulo que pueda parecer, y que sea en realidad, soy capaz, y espero demostrarlo andando el tiempo, de una amistad sólida y duradera. «Creo que correspondéis algun tanto a esta amistad, ¿no es cierto? y estoy convencido de que correspondereis más y más cada día. «He dormido mal esta noche. «Soy demasiado feliz, y me cuesta todavía trabajo acostumbarme a tanta dicha. Esto me ha desvelado, como a otros les quitan el sueño los pesares. «Tengo todas las satisfacciones... «Soy rico al presente... me encuentro en Europa, en esta Francia, que tantas veces he soñado ver y habitar... Mañana estaré, estaré, en París juntos, porque la suerte inencontrable que me... persigue ha querido que, al encontrarnos, encontrase un amigo, lo único que me faltaba al dejar el buque que me ha traído. «No pudiendo dormir, me he levantado muy temprano y, a pesar del tiempo frío, me fui a pasear por la escollera. «Allí he visto que dentro de pocos momentos podría embarcarme para Trouville, de que tanto he oído hablar, como de una playa favorecida por la alta sociedad parisiense en la estación de los baños de mar. «Claro es que en el mes de octubre faltan los bañistas; pero queda allí la playa, y he creído que hallaría en aquella atmósfera una especie de anticipada fruición de la atmósfera de París. «Además, prefiero que no volvamos a vernos hasta la hora de nuestra marcha, porque temo, si permanezco ahí, que vuestra exagerada delicadeza os tiene a nuevas vacilaciones y quiero, oído bien, querido amigo quiero llevaros conmigo a París. «Renunciad a la emigración. «Los tres mil francos que con tanto gusto spongo a vuestra disposición y que hace un rato he retirado de manos del gerente del hotel, a quien los había confiado para mayor seguridad, no os servirán de gran cosa allende el Océano, mientras que en París, y a mi lado, tendreis seguro el porvenir dentro de poco tiempo. «No sois un cualquiera: vuestra instrucción y vuestro talento merecen conquistaros, y os conquistarán muy pronto, una posición. «¿Que es preciso para esto? «Un poco de valor... y a vos os sobra. «Tengo el convencimiento de que, aparte las decepciones materiales, tenéis algun pesar en el alma, alguna pena amorosa. «Guardad enhorabuena vuestro secreto, pero yo tengo la sospecha de que, al abandonar la Europa, no es de la Europa precisamente de la que vais huyendo... «Quedaos, pues, y volved conmigo a París.

«Es cosa convenida. «Hablemos ahora de mi. «Tengo esta noche una cita importante, en la que tal vez voy a saber cosas tristes y que de todos modos me tocan muy de cerca. «De aquí a entonces, quiero olvidarme de esto y distraerme todo lo posible. «Llegado a Trouville, ignoro lo que haré allí. Si, por casualidad, permanezco allí todo el día y no vengo a la hora de comer, no os inquieteis por mi ausencia. «Únicamente, si aceptais el pequeño servicio que soy tan dichoso en poder haceros— y no admito que dejes de aceptarlo,—después de comer, hacéd que os indiquen el sendero que conduce, fuera de la población, al Fin del Mundo, y seguidle hacia las nueve de la noche. «Habrá alguien conmigo. «No os dejesis ver... «No os acerqueis a mí. Inmediatamente que haya terminado el asunto que me lleva, me reuniré a vos para entregáros los tres billetes de mil francos de que puedo ya desde hoy disponer. «Al mismo tiempo me dareis a conocer vuestra decisión definitiva. «Si persistis en marchar a América... nos abrazaremos, y no hay más que hablar... Pero vuestra partida será para mí un profundo pesar. «Si, por el contrario, consentis en acompañarme a París, ¡oh! entonces os abrazaré muchas veces y cogidos del brazo, viendo en la luz un porvenir color de rosa, iremos a la estación, donde he mandado ya trasladar mi equipaje. «Así pues, querido amigo, hasta la noche de todos modos. «Os estrecha cordialmente la mano

«MARIO MELVIL.»

Esta carta, no solo tranquilizó a Mario de la manera más completa, sino que le comunicó hasta lo más hondo del corazón. Como todos los que sufren y a quienes la adversa suerte ha perseguido largo tiempo, se había hecho bilioso y escéptico, y dudaba siempre de la bondad y de la nobleza de los demás. Así es que apenas se atrevía a creer en el salvador desenlace que se ofrecía a su vista. Pensaba, cada minuto, que Mario cambiaría de idea, que se arrepentiría de aquel primer impulso de simpatía juvenil y se daría prisa para eludir el cumplimiento de su oferta. Mas, no era ya posible la duda después de aquella carta, llena de sencillez y de nobleza de corazón. Era positivo: Antonino estaba salvado... en el sentido de que volvía a su corazón la esperanza y que con aquellos primeros tres mil francos estaba en condiciones de aspirar a crearse una posición. Marchar a América, cuando Nuevia estaba en París, cuando él, con solo principio, podía estar cerca de ella antes de veinticuatro horas... ¡Ni pensar! Ni pensar! Ante todo...

Heladores, cafeteras y teteras Norteamericanas. Los Guipuzcoanos. Arenal 26

El viernes se celebró la velada musical del pianista Carlos Sobrino, en el Fomento de las Artes, que estuvo en extremo concurrida, y a la que asistieron los más distinguidos profesores y aficionados de esta corte. El programa, selecto en extremo, fue escuchado con una atención y obtuvo grandes aplausos por a portentosa manera con que el Sr. Sobrino interpretó obras en extremo difíciles, y nuevas en su mayoría para los filarmónicos, produciendo hermosos efectos de sonoridad en el escueto *Steinway* que tocó. Sensible sería que nuestro compatriota regresase a New-York sin dejarse escuchar en algún concierto con orquesta.

La real academia de Medicina celebró anoche sesión pública científica, presidida por el Sr. San Martín (D. Basilio). Después del despacho ordinario continuó el Sr. Castedo tratando de los tumores y de las ulceraciones de la lengua, llamando la atención acerca de la importancia que en su diagnóstico tienen la edad, la herencia y los fenómenos objetivos y subjetivos que se observan en el caso en cuestión.

Trató especialmente de los caracteres diferenciales entre los tumores gomosos y el cáncer, y habló de la afección específica latente y que se manifiesta por la coloración múltiple del cabello, la fragilidad de las uñas, cierta dermatosis en las manos, que suele observarse en la primavera o a principios del otoño, y del estado general de debilidad y de empobrecimiento de la sangre.

Por último, y después del Sr. Castedo, usó de la palabra el Sr. Maestro de San Juan, para manifestar la gran importancia y extensión de cuanto se refiere a los microbios y a la doctrina parasitaria, que no pueden oponerse a la consideración de la academia ni del público en corto espacio de tiempo, por lo cual era su deseo que a tan interesante cuestión se consagrara en el próximo año académico las sesiones necesarias, y ofreciéndose a tratar verbalmente dicho asunto, o a consignar en un trabajo por escrito sus ideas sobre el particular.

La Gaceta de ayer publica el siguiente parte oficial:

«S. M. el rey y la reina regente (Q. D. G.) continúan en Barcelona sin novedad en su importante salud.»

S. A. R. la princesa de Asturias no ha podido salir en el día de ayer de sus habitaciones, por encontrarse acatarrada.

S. A. R. la infanta doña María Teresa ha pasado tranquilamente la noche, encontrándose ayer en remisión los síntomas todos de su catarro, que siguen hasta ahora una marcha regular y sin complicación alguna.»

Ayer quedó constituida la asociación religiosa de San Juan de Ortega, después de celebrar en la iglesia del Colegio de Niñas de Leganes la función que teníamos anunciada.

Entre las señoras que asistieron se veía a muchas de nuestra aristocracia y otras bastante conocidas en la buena sociedad madrileña.

Los alumnos de la Escuela Central de Artes y Oficios que hubieron obtenido la nota de sobresaliente o notable en los exámenes ordinarios del presente curso y desean tomar parte en los ejercicios de oposición a los premios de 100 pesetas concedidos por el Ayuntamiento de esta capital, deberán solicitarlo del director de la referida Escuela en los cuatro días siguientes a la publicación de las listas de examen que han de figurar en las tablas de anuncios de las respectivas secciones.

La dimisión del general Martínez Campos.

Este será el asunto del día hasta que se resuelva.

Más que comentarios sobre el hecho mismo, ayer se habló de la forma en que hubo de surgir.

Son muchos los liberales que estrañan y se lamentan de un asunto como este haya sido del dominio previo y cuasi exclusivo de los enemigos de la situación, dándose el caso de que los ministros residentes en Madrid lo ignorasen todo, y alguno no lo creyera después de verlo escrito; actitud y situación de las más importantes personas oficiales, que nosotros relejamos, negando el hecho en una edición, al mismo tiempo que lo anunciábamos como el secreto de la más ar-

diente minoría parlamentaria enemiga del ministerio.

Nadie duda de que el general Martínez Campos, persona incapaz de las menores incorrecciones, constantemente inspirado en ideas de rectitud en todos sus actos reflejadas, ha sido el mejor guardador de su secreto; pero el hecho es que en el fondo existe una causa de preocupación para los liberales que no se debe disimular ni desmentir.

El conflicto debe resolverse con términos de concordia, sin ajar las susceptibilidades de nadie, sin que padezca el amor propio de ninguno, porque hay que tener en cuenta que la dignidad del ministro de la Guerra es la del gobierno, y que es tan digna de los mismos respetos la del capitán general de Castilla la Nueva; que mejor sería, si las dos no pudieran satisfacerse en una fórmula leal y explícita, que no hubiese tal acuerdo en definitiva.

No dudamos hoy por hoy que vendrá la concordia. El Sr. Alonso Martínez conoce el asunto; la discrepancia ha surgido dentro del partido liberal por aquellos de sus amigos más cercanos y en el mismo campo que el ministro de Gracia y Justicia representa en el gobierno; no hay, pues, más que esperar con confianza en la intervención del Sr. Alonso Martínez para conjurar todo lo que acaba de suceder.

Por esto no podemos tampoco creer que se opongan dificultades para una solución satisfactoria al eminente jurista consulto por aquellos mismos elementos a quienes en el gobierno representa, pues esto sería en concepto de muchas personas susceptibles, colocar al Sr. Alonso Martínez en situación muy delicada dentro del gabinete.

Nada de tales sospechas patrocinamos, pero las referimos porque en situaciones difíciles todos los juicios fríos y desapasionados son oportunos.

En vista de la misión que indudablemente se habrá impuesto el Sr. Alonso Martínez y del retraso que puede sufrir el viaje de la corte a Valencia, continuando la indisposición de la infanta D.ª María Teresa, no creemos que deje de tener algún fundamento la noticia de que no tardará en regresar a Madrid el Sr. Alonso Martínez.

Como noticia curiosa y digna de figurar en los anales de nuestras revueltas políticas, damos la siguiente, cuya autenticidad nos consta:

El jefe de un batallón de depósito acaba de recibir una carta del habitado de la zona militar, noticiándole que habiéndole sido sustraída la consignación de los haberes, va a ponerse a las órdenes de Ruiz Zorrilla.

El revolucionario por desfalco está ya en Burdeos, desde donde fecha la carta.

El ministro de Hacienda de Portugal ha presentado a la Cámara un proyecto de ley para aumentar los derechos sobre el alcohol extranjero. La elevación proyectada es de 30 por 100 sobre el actual derecho; pero se establece en cambio la devolución a la exportación y se reduce el del alcohol que se emplee en la preparación de los vinos, el cual pagará solamente 100 reis por hectolitro, o sea aproximadamente 20 reales por hectolitro, en vez de 320.

Nuestro colega *El Correo* ha publicado una carta suscrita por un bilbaíno en la que se llama la atención acerca del continuo descenso del precio de la plata y de los perjuicios que esta depreciación podría ocasionar a nuestros cambios y comercio el día que al frente del ministerio de Estado se hallase persona menos previsora e ilustrada que el Sr. Moret. A nosotros nos consta que el ministro de Hacienda y el gobierno todo se preo-

cupa de esta cuestión que viene siendo objeto de sus estudios.

Noticias de espectáculos:

El martes tendrá lugar en el teatro de Maravillas el estreno del juguete cómico-lírico en un acto, original de dos aplaudidos autores, titulado *El Milano*.

Procedente de Zaragoza y las provincias del Norte, ha llegado a esta corte el distinguido barítono D. Alvaro Corona.

Hoy lunes tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la primera representación del *vaudeville* en dos actos y cuatro cuadros titulado *Mari-zelle Nitouche*, habiéndose encargado repentinamente el Sr. Navarrete del papel de Floridor.

En el piso segundo de la casa núm. 11 de la calle de Santa Barbara se produjo una riña entre dos sujetos. Uno resultó gravemente herido en un costado. El agresor fue detenido.

La ocurrencia tuvo lugar a las tres de la tarde de ayer.

La mayor parte de los recaudadores de contribuciones nombrados por el ministerio de Hacienda han prestado ya la correspondiente fianza en títulos de la Deuda amortizable.

En las nuevas administraciones subalternas tendrán ingreso 462 abogados.

Hoy empezará en el Senado la discusión de los presupuestos de la isla de Cuba.

El notable orador y político inglés Sir Jhon Bright continúa gravemente enfermo de pulmonía.

Los médicos que le asisten confían vencer la inminencia del peligro, pero temen de todos modos un resultado funesto por la avanzada edad y estado de postración del paciente.

Se ha publicado en Niza un interesante folleto, titulado «La Italia y el poder temporal del Papa», escrito por el antiguo ministro plenipotenciario de España Sr. Curtois de Anduaga.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

Barcelona 3 (2:20 m.).

El banquete dado con motivo de la erección de la estatua de Colón, ha constado de cien cubiertos. Los sitios reservados a los ministros han permanecido vacíos. Los discursos de los alcaldes de Barcelona y de Gerona han expresado cordiales ideas de unión entre Italia y España. El representante de los Estados Unidos ha brindado por la industrial Barcelona, terminando con un ¡viva España!—*Mencheta*. Barcelona, 3.

Bolsin. Interior, 69-05 fin de mes. Exterior, 71-43 id.

Ayer han dado principio las elecciones del ilustre colegio de Abogados de esta corte, y como se esperaba, dadas las simpatías de la candidatura, esta ha sido votada por unanimidad, pudiendo, por lo tanto, asegurarse un triunfo completo a los Sres. Llorente, para diputado tercero, Serrano Echevarría, para diputado quinto, Mendieta, para tesoroero y Lopez Diaz, Silveira, García de Huerta, Ros, Martínez Uceda, Gomez y Sanz de Cenzano, Adell, Sacristan y Trigueros, para los cargos de la comisión económica.

El mismo día y quizá a la misma hora en que el presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, daba orden de inaugurar en Barcelona las obras mediante las cuales van a desaparecer todas las calles antiguas de la capital de Cataluña, la Academia Española recibía y repartía a los académicos de número una obra en tres volúmenes titulada *Las calles de Barcelona que desaparecen*, escrita por el ministro de Ultramar D. Victor Balaguer,

donde se relata la historia de aquellas calles y los de los recuerdos y monumentos que se conservan y existen en ellas.

Hay quien ve determinada tendencia en la circunstancia de haberse dado a luz este libro el mismo día de la reforma. De todos modos, se dice que es un libro muy curioso y notable por los documentos históricos que en él se trasladan.

Las muchas analogías que existen entre la nueva publicación *Las Antillas* y el decenal periódico *El Eco de las Antillas*, que veía la luz pública en esta corte, ha hecho suponer que aquel era continuación de éste.

Nos consta que tanto el ilustrado comerciante Sr. Lopez Sainz, propietario de *El Eco de las Antillas*, como su director nuestro antiguo compañero en la prensa, D. José Francés, son agenos por completo a la nueva publicación citada.

La noticia que tomamos hace tres días de un periódico de Santiago de Galicia, referente a la provisión de la silla arzobispal de Santiago de Cuba, parece que no tiene fundamento alguno. Así resulta por relación de personas muy allegadas al señor obispo de Coria.

La deuda flotante del Tesoro, que importaba en 1.º de mayo 171 millones de pesetas, tuvo de aumento durante dicho mes 43.300.000, y la disminución 40.300.000; importando, por consiguiente, dicha deuda en 1.º del actual 164 millones de pesetas.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad pesetas 523489 por 1209 imposiciones, y se han satisfecho en los días 1.º, 2 y 3 pesetas 331781 a solicitud de 497 imponentes.

Entre algunos socios del Centro militar existe la idea de crear un Liceo dedicado exclusivamente al estudio del arte de la guerra, teniendo a la vez gimnasio, sala de armas y tiro de pistola y carabina.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Roma, 3 (8 m.).

Ayer se celebró en esta capital la conmemoración de la muerte de Garibaldi. Unas tres mil personas depositaron coronas ante el busto del mismo, sin que incidente alguno desagradable turbase la ceremonia.

Londres, 3 (8:40 m.).

Se ha celebrado el aniversario del natalicio de la reina Victoria, con la solemnidad propia del caso.

Atenas, 3 (8:30 m.).

El gobierno griego desmiente haber solicitado la mediación de Inglaterra para allanar las diferencias surgidas entre Turquía y Grecia.

Pesth, 3 (8 m.).

Para conocer el estado de excitación de los ánimos a que se habrá llegado entre Francia y Hungría, con ocasión del incidente ya terminado a que dieron origen las palabras del ministro Tisza, basta saber que las grandes casas de París habrán dado orden telegráfica a sus agentes de suspender todo negocio pendiente con Hungría. Las casas Cail, Lemonie y otras habrán sido las primeras en sentir los efectos de semejante situación.

Sofia, 3 (8:40 m.).

El recibimiento hecho al príncipe Fernando en las poblaciones que ha visitado, ha señalado más consideración que entusiasmo. En Tirnova se ha aprovechado la presencia del príncipe para tributar muestras de simpatía al metropolitano monseñor Clemente.

El Tesoro búlgaro está cada vez más exhausto, aplazándose todos los pagos.

Paris, 3 (4:55 t.).

Segun el periódico *La Patrie*, no será

difícil que los alemanes pobres sean borrados de las listas de socorros de los establecimientos benéficos.

Berlin, 3 (5 t.).

La Gaceta de Colonia anuncia que todas las empresas de caminos de hierro han recibido orden de ensayar todos los procedimientos para apresurar el embarque y conducción de tropas.

Roma, 3 (5:10 t.).

Se han reanudado las negociaciones para establecer un concordato entre el imperio ruso y el Vaticano. El enviado de Rusia ha recibido instrucciones precisas y definitivas para fijar bien los puntos de la controversia.

San Petersburgo, 3 (5 t.).

La Gaceta de Moscú aconseja a China que busque la amistad de Rusia si Inglaterra prohíbe la emigración de los chinos a las colonias inglesas.

Paris, 3 (2 t.).

Habiendo sido inútiles todos los esfuerzos del embajador para obtener de la dirección de Aduanas un criterio fijo para la calificación de los vinos españoles a la introducción en Francia, el embajador de España ha entregado ayer una nota al ministro de Negocios extranjeros, reclamando, que con arreglo al tratado, se determine el criterio de la citada dirección para la apreciación de los vinos, y se haga cesar el insostenible estado creado a los exportadores españoles.

Lisboa, 3 (2 t.).

En el caso de no sufrir retroceso en su convalencia el rey D. Luis, se trasladará en breve a Cintra.

Ha fallecido en Masanasa (Valencia), a la edad de 91 años, el decano de los farmacéuticos de España, D. Luis Suñer y España, padre de nuestro querido amigo el conocido médico de esta corte doctor D. Enrique Suñer, a quien, como a su distinguida familia, acompañamos en su justo dolor.

Ante el Consejo de Estado tuvo lugar el sábado la vista del pleito contencioso-administrativo que los registradores de la propiedad de Salamanca y Rioseco promovieron contra la real orden nombrando a D. Rafael Montajo y Rica para el registro del Mediodía de esta corte, defendiendo a los demandantes el ilustre abogado D. Francisco Silveira, ministro que fue de Gracia y Justicia.

El señor marqués de Novaliches ha reunido ayer en su habitación a la junta de gobierno del cuerpo que forman todavía los antiguos caballeros hijosdalgo de la villa de Madrid, que, según sus estatutos, deben celebrar una reunión oficial cada mes con el fin de remitir los asuntos corrientes.

Esta tarde, a las tres, se libró una verdadera batalla campal entre dos mozaletes que intentaron burlarse de una pobre anciana vendedora de flores y varios transeúntes que se pusieron de parte de aquella.

Menguéaron las bofetadas y llovieron los palos, logrando escapar los promovedores del alboroto sin que pareciese por allí ningún agente de Seguridad.

Ayer tarde a las cinco, se ha verificado la decima corrida de abono, lidiándose cinco toros de la ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha y uno de Castrifión, por no haber podido encerrarse uno de los primeros.

Estaban en el cartel Hermosilla, Cara-ancha y el Espartero.

Presidía el Sr. D. Enrique Bonito Chavarri, alcalde interino del Hospicio. El primer toro fue aceptable, tomó diez varas, dio tres caídas y mató cuatro caballos. Cara y Espartero hizo un quite bueno a Caro. Corito y Valencia dejaron tres pares y medio y Hermosilla, de verde con oro, mató al toro de 28 pases, cuatro pinchazos y una honda. El segundo tomó una vara, dio una caída, mató un caballo y volvió la cara. Fue condecorado a fuego, poniéndole entre Antón y Villarillo tres pares y medio.

¿No es esta la aspiración única de todo verdadero enamorado?

Agitábanse en su cerebro las más nobles resoluciones de trabajar sin descanso.

Sentíase otro hombre y abrigaba el convencimiento de que había cambiado para él la suerte y de que, desde aquel día, todo le saldría a pedir de boca.

Renacia en él la confianza y la fe en sí mismo y en su estrella, con caracteres de una verdadera imposición.

A la manera que en medio de la más profunda oscuridad, se adivina la presencia inmediata de un ser viviente, presente, a través de las tinieblas de su miseria presente, la próxima aurora de un brillante y dichoso porvenir.

Agradecía a Mario Melvil que le hubiera enviado su presencia durante aquel día; no porque no sintiera al presente una viva simpatía y una sincera amistad hacia él; pero esta amistad se había engendrado; no al calor de una primera impresión simpática, sino por el agradecimiento, y el agradecimiento pesa siempre un poco sobre el orgullo, a despecho de la voluntad misma del agradecido y aunque no se quiera confesar, exceptuando algunos caracteres escésivamente buenos y sencillos.

Y había en Antonino Gudín reminiscencias del orgullo ofendido, de la vanidad herida, del despecho exacerbado por las humillaciones sufridas desde la muerte de su padre, que le hacían considerar como una consoladora satisfacción el hecho de no pasar todo un día al lado de la persona de quien esperaba el dinero; cosa que le habría molestado y hechole sufrir interiormente hasta el momento de recibir aquel dinero tan generosamente ofrecido.

Una vez en Paris, no perdería minuto para devolvérselo, y hecha la restitución se figuraba que estaría en condiciones de entregar con más independencia y por completo su franco cariño al orfello.

Por otra parte, había siempre entre los dos jóvenes una especie de abismo que Antonino no llegaba a salvar. Mario era primo de Noemias... Noemias le agradaba, con toda evidencia... Llegaría él a agradar a Noemias?

Pero se esforzaba por alejar esta idea, que le hubiera hecho, más que ingrato, rencoroso para su bienhechor.

Volvió a leer la carta y, tan conmovido como la primera vez, se dijo que lo más sencillo, tratándose de aquel carácter franco y bueno, era proceder también francamente y sin prevención de ningún género.

—Le diré,—pensaba entregándose a un verdadero sentimiento de efusión,—le diré toda la verdad... Le diré que amo a la señorita de Tavernais... Le suplicaré que no olvide en sus míseras relaciones que ella constituye todo mi porvenir, toda mi vida, toda mi felicidad... Y estoy seguro de que se conducirá como honrada y leal amigo.—El es joven, rico, simpático, fogoso y no ha de faltarle mujeres... No hay más que una que deba ser sagrada para él... Y consentiré en alejarme de ella y

en considerarla solamente como una hermana.

Con estos pensamientos, Antonino, que era también joven y que deseaba sonreír a la vida, por poco que la vida consintiese en sonreírle, se dejó arrebatar por sus ilusiones, evocando la dulce y encantadora imagen de la mujer amada.

—Mañana estaré cerca de ella... Si no la veo, al menos respiraré el aire que ella respira, veré los objetos donde se han fijado sus hermosos ojos, y cuando pueda hablarla—cosa que será seguramente fácil, porque ella buscará, no menos que yo, la ocasión—iré a decirle: ¡Espero!

Mecido en estos sueños que le embriagaban, se le hizo muy corto el día y bendijo la resolución de su amigo que le permitía monopolizar aquellas horas, a solas con sus visiones, donde flotaba la imagen de Noemias, como un sol espléndido en un cielo sin nubes.

Y vio gozoso llegar la noche, aquella noche que él había fijado para su muerte y que debía inaugurar el periodo de una nueva existencia.

A la hora convenida salió del hotel dirigiéndose al acantilado donde le había dado cita Mario Melvil.

Ya se sabe lo demás.

XVIII.

Continúa la sumaria.

Hemos dejado a la gente de justicia en el momento en que después de inspeccionar el sitio teatro del crimen, ya justificado, se trasladaba al hotel del señor Cotereau, a fin de tomar todos los informes suplementarios capaces de ilustrar a la justicia y ponerla sobre la pista de los asesinos.

Habían, en efecto, formado la opinión—que era también la del agente Bonnet—de que el asesinato debía haber sido cometido por dos personas, una que había tomado parte activa hiriendo a la víctima, y otra pasiva que solamente se había mantenido en acecho.

Cuando el procurador de la república, acompañado de un juez de instrucción requerido con presteza al efecto, del comisario de policía y del agente Bonnet, se presentó en el hotel, no había aun llegado allí la noticia del crimen.

Fácil es, pues, comprender la sorpresa del señor Cotereau cuando le manifestó el juez de instrucción que venía a tomar antecedentes respecto de uno de los viajeros instalados bajo su techo... hospitalario, por el dinero (la bugia) un franco).

El propietario del hotel, M. Cotereau, era un hombrecillo regordete, activo, obsequioso y que hablaba mucho, con una voz fuerte y al mismo tiempo chillona, como acostumbra hacerlo la mayor parte de los hombres pequeños que ahuecan la voz, ya que no pueden igualarse de otro modo a los gigantes, objeto de su eterna envidia.

El juez de instrucción, Mr. des Rociers, por el contrario, alto, ancho de hombros, ventru-

do, de rodetes de carne colorada que salía por encima del cuello de la camisa; provisto por delante de una triple barba formando cascada y cayendo en sonrosados escalones sobre la blanca corbata; subido de color, sudoroso y enjugándose la frente en todas las estaciones del año; el cutis azulado por exceso de vigor y de sangre, M. des Rociers, decimos, emitía al hablar una vozcecita flautada de cabeza, que asombraba al salir de aquel cuerpo de elefante, como asombraban las explosiones de saxofono del señor Cotereau.

A pesar de todo esto, y no obstante el pesado aspecto de paquidermo, y la exigüidad de sus ojos reluciendo a manera de chispas bajo un monte enmarañado de cejas grises —porque M. des Rociers frisaba en los sesenta—, el juez de instrucción no carecía de finura, lo cual no es raro en las personas de cierta obesidad y acaso pueda explicarse por aquello de que el tejido adiposo es el más fino de todos los tejidos de la economía animal, según la opinión de los fisiólogos.

—¡Ah... Dios mío!—exclamó el propietario del hotel, dilatando la comisura de los labios hasta las orejas, con el fin sin duda de dejar mas fácil salida a las ondas sonoras de su voz tronipotente.—¡Sería posible que alguno de mis huéspedes hubiera cometido un crimen!... ¡No me consolaría jamás... ¡Una casa tan honrada y de tanto crédito como la mía!... El señor comisario...

Y se volvió hacia este, saludándole con una ligera inclinación de la cabeza, echada atrás para no perder un ápice de su estatura, y no atreviéndose a encorvar ni siquiera un milímetro de su cuerpo minúsculo y regordete.

El señor comisario de policía que esta presente—continuó—puede declarar que desde hace treinta años que tengo el honor de ejercer mis funciones, jamás he dado lugar a una queja ni provocado la intervención judicial en mi establecimiento.

—Ahora no se trata de eso—le interrumpió el imponente juez instructor con una voz de soprano artificial de la capilla Sixtina.

—Es que mi establecimiento,—prosiguió el Sr. Cotereau, que no se detenía a dos por tres una vez metido en el trote de la palabra—por más que no sea de primer orden, está muy por encima de toda sospecha. Antes me dejaría cortar un dedo... o dos... que admitir en el germen de equívoca reputación. Mi clientela habitual es de las más honorables... ingleses, comisionistas... especialmente en el ramo de sebos... en fin, lo más distinguido.

—¡Repito que no se trata de eso!—exclamó M. des Rociers, impaciente y atacando las notas sobreguadas de su diapason. Tened la bondad primero de callar, después de escucharme y, por último, de contestar a mis preguntas.

—Como no tengo nada que ocultar...

—Basta con eso.

El juez de instrucción se enjugó el sudor y continuó:

—¡Tened entre los viajeros inscritos en vuestros registros uno llamado Antonino Gudín?

—¡Ah! ¿es de ese de quien se trata?—escla-

rejo de rodetes de carne colorada que salía por encima del cuello de la camisa; provisto por delante de una triple barba formando cascada y cayendo en sonrosados escalones sobre la blanca corbata; subido de color, sudoroso y enjugándose la frente en todas las estaciones del año; el cutis azulado por exceso de vigor y de sangre, M. des Rociers, decimos, emitía al hablar una vozcecita flautada de cabeza, que asombraba al salir de aquel cuerpo de elefante, como asombraban las explosiones de saxofono del señor Cotereau.

—¿Qué es lo que no os estraña?

—Que la justicia le tenga entre ojos... Y si ha dado un mal paso...

—¿Por qué decís eso?—le interrumpió con viveza el magistrado, en tanto que el procurador de la República y el agente Bonnet, que asistían silenciosos a esta escena, puesto que la dirección del proceso correspondía ya al juez de instrucción, aplicaban el oído, bastante admirados.

—¿Por qué?... Porque no las tenía ya todas conmigo respecto a ese sujeto... Un viajero que deja acumularse quince días de hospedaje y comida... sin pagar... ¡en una casa bien organizada, donde se liquida por lo menos al fin de cada semana!... ¡Un hombre que no tenía un centimo... que lo aplazaba para el día siguiente cuando se le hablaba de pagar!... Anteyer di orden de negarle la llave de su cuarto... ¡Esta es una casa donde no se admite sino a personas decentes... que pagan a tocateja.

—Dispensadme—volvió a interrumpirle el juez—pero ha pagado su cuenta, puesto que tiene estampado el recibí.

Y enseñó al hostelero la cuenta hallada entre las ropas del cadáver.

—¡Perfectamente! pero no la ha pagado él, sino un amigo suyo que le ha hecho esa adelant.

—¿Quien?

—M. Mario Melvil... otro viajero... Ese sí que es persona decentísima... finísima y rica. Las gentes de justicia cambiaron una rápida mirada.

Estos datos se armonizaban perfectamente con las inducciones que habían sacado del examen de los papeles de la víctima.

—¿Cómo sabéis que era rico?—preguntó con interés M. des Rociers.

—¡Oh! ¿se conoce a la legua!—contestó monseñor Cotereau... En nuestro oficio, si no tuviéramos este olfato... nos la pegarían con lastimosos frecuencia.

Y M. Cotereau hizo un nuevo esfuerzo para enderezarse un tantico más, cosa que no pudo conseguir, porque su cuerpecillo todo había llegado al maximum de su estimamiento.

—Además de que—prosiguió—el lo decía a todo el que lo quería oír...

—Eso no es una prueba.

—No... pero si lo es el hecho de haber depositado en poder de mi gerente una suma de tres mil francos...

—¿En billetes?

—Sí, en billetes, señor juez instructor.

—¡Está bien!—dijo éste.

Y volviéndose hacia el procurador de la república y el agente Bonnet

Cara, que vestía granate con oro, dió tres paños de muleta, siendo cogido por el toro dos veces al llegar á las tablas...

En el patio interior de Palacio, ciento cincuenta niños de las escuelas municipales, acompañados por una orquesta...

Tomó el tercer nueve varas, dió una caída y mató dos caballos. Malaver y Julian dejaron dió 17 pases muy parados, media estocada mala y una atravesada...

El cuarto aguantó seis varas, dió dos caídas y mató un caballo. Valenciano y Corito dejaron tres pases, y Hermosilla, después de 13 pases y un pinchazo, mató al toro de una mandado...

El quinto siete varas, dió cinco caídas y mató cuatro caballos. Villarillo y Antolin dejaron tres y medio pases, y Cara-ancha, después de ocho pases, dió una media estocada que prendió un poco bala...

El sexto, de Castellón, tomó cuatro varas, dió una caída y mató un caballo. Julian y de Melloa le dejaron seis rebueltos, y el Espartaco acabó con el torillo de más de 26 pases, tres pinchazos y una estocada delantera y perpendicular...

A las siete y media salíamos del circo tauro. La corrida, ha sido regular. El primero fue un toro bueno en todos los tercios; el segundo un bucy de carreta; el tercero se creció al hierro, haciéndose buena para todas las suertes; el cuarto un pregonado desde que salió, y el quinto bueno en varas desde que salió y noble en las demás suertes, el de Castellón, malo...

Han tomado los toros 37 varas. Caballos 14. De los picadores sobresalio Caro, que tiene una gran voluntad y á veces castiga. De los banderilleros, Valencia en el primero; Villarillo en el segundo; Malaver y Julian en el tercero; Valencia en el cuarto; Villarillo y Antolin en el quinto...

Hermosilla en el 4.º pasó bien y en la última estocada entró á matar con coraje. Cumplió en el 4.º, resultándole la estocada muy buena. Casa empezó pasando bien al 2.º y después se descompuso algo al herir. En el descaballo acertado; regular en el 5.º...

El Espartaco muy valiente al pasar el 3.º, al herir no estuvo bien; en el 6.º con valentía. La presidencia acertada. La tarde calurosa y la entrada regular.

El público muy contento y agradecido por la hora de comenzar la corrida, y esperando que la próxima empezará á las cinco y media.

Los niños han tenido ayer el turno en el palco de la Diputación.

La junta para la formación de las listas de jurados del distrito del Centro se constituyó el día 4.º del mes, á las doce de la mañana, con los señores siguientes, conforme á la ley: presidente, D. Nicolás María de Ojedo, juez municipal; vocales, D. Pablo Ruiz de Velasco, teniente alcalde; D. Clemente de Velasco, fiscal; D. Guillermo Rolland y Paret, D. Eugenio Páez y D. Justo Fernández Rey, como primeros contribuyentes; secretario, D. Antonio Cozzer Gonzalez.

En el banquete con que obsequió en Barcelona el embajador francés á los diplomáticos que residen en aquella capital, á los jefes de las escuadras y á los altos funcionarios españoles y extranjeros, brindó Mr. Cambon por el rey don Alfonso XIII y por S. M. la reina regente, en la cual dijo que ha sabido inspirar simpatía y respeto á cuantas personas han tenido el honor de acuartelarse.

El señor obispo de Madrid ha nombrado examinadores pro-sodiales, por un trienio, á los señores doctores (D. José Fernandez Montaña, D. Enrique Almaraz Santos, D. Alejandro Izquierdo Sanz, D. Cándido Palau Huguet, D. Joaquín Torres Asensio, D. Cipriano Herce, D. Nicolás Varela, D. Bernardo S. Casanueva, D. Julian de Pando y D. Manuel Garcia Mendez de Nava, y á los licenciados don Felipe Montalvan y D. Fernando Tomás Ayuso.

Se ha dicho ayer tarde que el Sr. Alonso Martinez saldrá hoy de Valencia para Madrid.

Hoy hablará acerca del presupuesto general de gastos en el Congreso, el Sr. Gamazo. Las noticias de ayer tarde más autorizadas aseguraban que no habrá en su discurso disonancia política de ningún género.

Es probable que si hoy hace alguna pregunta el general Salamanca en el Senado acerca de la dimisión del general Martinez Campos, le conteste el señor Moret.

Se dice que el capitán general de Madrid no concurrirá á la Alta Cámara mientras conserve el mando de este distrito militar.

En los círculos de la gente política no se ha hecho pública hasta última hora la noticia de haberse celebrado la anunciada conferencia del Sr. Navarro Rodrigo con el general Martinez Campos, segun unos en casa del ministro de Fomento, segun otros en la capitanía general, inclinándose por nuestra parte á la primera de estas versiones.

No se hace de ella ninguna referencia autorizada. Se sabe únicamente que el ministro de Fomento trae las impresiones y los deseos más conciliadores, y que el general Martinez Campos las ha oído, acompañadas de las mayores protestas de sinceridad por parte del ministro de Fomento.

Los políticos opositores insisten en afirmar que el general Martinez Campos se mantiene en la misma actitud reflejada por la prensa.

De esta conferencia tenían ya conocimiento los demás ministros residentes en Madrid; pero insistimos en que el resultado definitivo no se conocerá hasta que el gobierno se encuentre en Madrid.

Discurriendo sobre el propio asunto los espíritus imparciales reducen la cuestión á una diversa manera de interpretar las ordenanzas, ni más ni menos.

Por consiguiente, no tienen bastante autoridad ni pueden tenerla los juicios apasionados que detrás de todo quieren ver trascendentales sucesos políticos que no pueden derivarse lógicamente del asunto principal.

En resumen: el asunto está hoy como ayer, y se han confirmado con la venida del Sr. Navarro Rodrigo los altos temperamentos conciliadores del gobierno.

La solución hay que esperarla, entre tanto para el día del regreso de todo el gobierno.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 3 (130 t.). El banquete de anoche terminó á las tres de la madrugada.

La reina regente ha oído misa cantada en la iglesia de Santa María del Mar, acompañada de la condesa de Sástago y los Sres. Castillo y Medina Sidonia. Se ha cantado la misa del maestro Comellas. Después del oficio divino, S. M. visitó las capillas del templo, depositando limos-

nas en los altares del Sacramento y de la Madre del Amor Hermoso, á cuya imagen besó los pies.

En el patio interior de Palacio, ciento cincuenta niños de las escuelas municipales, acompañados por una orquesta, cantaron cuatro composiciones musicales, una de ellas una alborada, expresamente escrita para el acto y que fue muy elogiada, así como sus intérpretes por su afinación. El rey niño se asomó á una de las ventanas, siendo objeto de repetidas aclamaciones.—Mencheta.

Barcelona, 3 (830 t.). La princesita sigue guardando cama. El presidente del Consejo ha conferenciado durante una hora con S. M. la reina. El rey durante este tiempo ha estado jugueteando por el salón de Ciento; no es cierto, por lo tanto, el rumor que ha circulado de que se encuentra enfermo.—Mencheta.

Barcelona, 3 (235 t.). Se ha desistido del viaje de la Corte á Valencia, efecto de la indisposición de la princesa de Asturias y de la infanta doña María Teresa y del temor de que puedan agravarse por el cambio de climas y alimentos.

Creese que la Corte marchará directamente á Madrid el día 6.—Mencheta.

Barcelona, 3 (450 t.). S. M. la reina ha regalado á la Virgen de las Mercedes un aderezo de brillantes. La princesa está mejor, la infanta, bien: es falso que padezcan sarampión.

En este instante se embarca S. M. en el crucero Reina Regente para hacer la entrega oficial de la bandera de combate.—Mencheta.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA: La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

MARINA.—Real orden circular trasladando una nota del embajador de Francia participando que el 13 de febrero quedó levantado el bloqueo que el residente de la república francesa en Grand Bassaxa habia establecido en las orillas del Ebrido.

HACIENDA.—Real orden confirmando un acuerdo de la junta de clases pasivas, que declara á doña Josefa Fernandez Ballesteros, viuda de D. Demetrio Saenz y huérfana de D. Isidoro administrador de rentas y aduanas que fué de Ayamonte, sin derecho á pension de Montepío ni del Tesoro.

GOBIERNO.—Real orden revocando un acuerdo de la comisión provincial de Portovetra, que declaró mal formado un repartimiento vecinal hecho por el Ayuntamiento de Muro para cubrir el déficit de su presupuesto.

GRACIA Y JUSTICIA.—R. O. nombrando para varios registros de la propiedad á los aspirantes del cuerpo que figuran en los primeros números del escalafón.

Dice anoche El Resumen: El general Lopez Dominguez ha pasado esta tarde algun tiempo en el salón de conferencias, y alrededor de él se agruparon los diputados y periodistas que allí comentaban los sucesos del día.

Algunos tuvo curiosidad por saber si era cierto que el ilustre jefe de los demócratas monárquicos, habia hablado con el general Martinez Campos despues de la dimisión de éste.

El Sr. Lopez Dominguez, que no tenia proposito de publicarlo, pero que tampoco veia reparo en manifestar la verdad, dijo que, efectivamente, habia celebrado ayer una cordialísima y afectuosa entrevista con el capitán general del distrito, por quien estaba enterado de todo lo ocurrido y del espíritu que le anima en el conflicto actual, así como en las relaciones que pueda tener con la marcha de la política.

Leemos en El Correo: Algunos periódicos dicen que el general Salamanca se propone interponer mañana en el Senado al gobierno por la dimisión del general Martinez Campos, y que quizá intervenga en el debate el duque de Tetuan; pero estando en el terreno en que está, y mientras no se resuelva de un modo u otro, á nosotros nos parece inverosímil que se promueva un debate que no puede tener resultado alguno práctico.

Segun nuestras noticias, además, los ministros no tenían conocimiento esta tarde de que se vaya á plantear este debate; pero si se plantea, llevará la voz del gobierno el Sr. Moret.

Noticias del ministerio de la Guerra: Han sido destinados los siguientes jefes del arma de infantería:

Coronelles: D. Teodoro Rubio y Dominguez, de la zona de Pola de Lena, núm. 117, á la de Tuy, núm. 72.

D. Manuel Morales y Torres, de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva, á la zona de Toledo, núm. 12.

D. Cándido Varona Olarte, de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva, á la zona de Lorea, núm. 39.

D. Anibal Moltó Izquierdo, de la zona de Soria, núm. 132, á la de Toro, núm. 109.

D. Francisco Anchorena Conget, de reemplazo en el distrito de Cataluña, á la zona de Reus núm. 27.

D. Adalberto Rameau y Garcia de la Chica, ascendido, procedente de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva, á la zona de Santona, núm. 134.

D. Nicolás Rey González, ascendido, procedente de la dirección de infantería, á la zona de Carmona, núm. 32.

Tenientes coronelles: D. Idefonso Francés y Lopez, ascendido, procedente del regimiento de la Lealtad, núm. 30, á la reserva de Lucena, núm. 40.

D. Gustavo Gonzalez Escandon, de reemplazo en el distrito de Aragón, al segundo batallón del regimiento del Rey, núm. 4.

D. Gaspar Bauteren y Domper, ascendido, procedente de Cazadores de Alfonso XII, número 15, á la reserva de Huesca, núm. 82.

D. Roque Mangiano Guajardo, de la reserva de Cartagena, núm. 58, al segundo batallón del regimiento de Sevilla, núm. 33.

D. Crisanto Montero Gil, de reemplazo en el distrito de Cataluña, á la reserva de Cartagena, núm. 58.

D. Ramon Trinchant Martinez, de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva, á la reserva de Guadix, núm. 88.

D. Luis Lambea del Villar, ascendido, procedente de ayudante del Excmo. General Galvis, á la reserva de Vera, núm. 138.

D. Manuel Pastor Astudillo, ascendido, procedente del depósito de Medina del Campo, número 102, á la reserva de Puebla de Trives, número 77.

D. Ricardo Ruiz del Arbol, de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva, á la reserva de Baza, núm. 90.

D. Ramon Espinosa Melgar, ascendido, procedente de reemplazo en el distrito de Granada, á la reserva de Ronda, núm. 100.

D. Jorge Miret Marrugat de la reserva de Victoria, núm. 135, á la de Tortosa, núm. 26.

D. Federico Navarro Escudero, de la reserva de Alcañiz, núm. 86, á la de Victoria, núm. 135.

D. Manuel Altozano y Gomez, del primer batallón del regimiento de Borbon, núm. 17, á la reserva de Linares, núm. 95.

D. Enrique Crespo Zazo, del segundo batallón del regimiento de Antillas, núm. 44, al primer batallón del regimiento de Borbon, número 17.

D. Ulpiano Sanchez Echevarria, del segundo batallón del regimiento de Inca, núm. 50, á la reserva de la Fabra, núm. 38.

D. José Pérez Herrera, del primer batallón del regimiento de Antillas, núm. 44, al segundo batallón del regimiento de Pavia, núm. 50.

D. Sebastian Díaz Zamorano, ascendido, procedente del depósito de Burgos, núm. 128, al primer batallón del regimiento de Antillas, número 44.

Comandantes: D. Antero Dominguez Membrillo, de la reserva de Cádiz, núm. 24, al segundo batallón del regimiento de Pavia, número 50.

D. Gabino Aranda Miura, de la reserva de Lucena, núm. 40, á la de Cádiz, núm. 34, para percibo de sus haberes como fiscal de Cádiz.

D. Eloy Juarco del Pozo, de reemplazo en el distrito de Andalucía, á la reserva de Lucena, número 40.

D. César Ballejos Folgueras, de la reserva de Talavera de la Reina, núm. 12, á la de Villaiba, número 69, para el percibo de sus haberes como fiscal de Castilla la Nueva.

D. Juan Franco Gonzalez, del depósito de Mérida, núm. 122, á la reserva de Talavera de la Reina, núm. 13.

D. Manuel Perez Junquillo, del segundo batallón del regimiento de Sevilla, núm. 33, al depósito de Mérida, núm. 122.

D. Salvador Miguel Usillos, del depósito de Palencia, núm. 107, á la reserva de Burgos, número 128.

D. Lázaro Argomaniz Domingo, del depósito de Plasencia, núm. 124, al de Palencia, número 107.

D. Alfonso Gonzalez Novelles, del depósito de Inca, núm. 140, al de Plasencia, núm. 124.

D. Desiderio Leon Valdes, de reemplazo en el distrito de Valencia, al depósito de Inca, número 140.

D. Eustaquio Ripoll Martinez, del depósito de Gerona, núm. 22, al de Alciria, núm. 45.

D. Eduardo Fernandez Garcia, del depósito de Alciria núm. 45, al de Gerona núm. 22.

D. Antonio Sanchez Badia, del segundo batallón del regimiento España, núm. 48, al batallón cazadores de Alfonso XII, núm. 15.

D. Félix Asenjo Rodriguez, del depósito de Cangas de Onís, núm. 114, al de Medina del Campo, número 102.

D. Isidoro Alvarez Fernandez, ascendido, procedente de reemplazo en Cuba, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. José Molina Izarabal, ascendido, procedente de la dirección general de Infantería, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Eladio Salvat Bugeda, ascendido, procedente de la reserva de Ciudad-Real, núm. 9, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Luis Morales Ruiz, ascendido, procedente de la Dirección general de Infantería, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Manuel Rijo Larios, ascendido, procedente de cazadores de Barcelona, núm. 3, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Tirso Rueda Ramirez, ascendido, procedente de la Dirección General de Infantería, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. José Perol y Burgos, ascendido, procedente de ayudante del Excmo. Sr. General Colomo, á situación de reemplazo en el punto que elija.

D. Ramiro Aranzaba Estefania, ascendido, procedente del regimiento de Baleares, número 42, á situación de reemplazo en el punto que elija.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 3.

La prensa aplaude generalmente la actitud tomada por la Cámara de Diputados con motivo de la proposición que presentaron ayer los boulangieristas, pidiendo la adopción de medidas restrictivas en la frontera contra los alemanes, en represalias por el proceder de éstos en la Alsacia Lorena.

Tanto la prensa monárquica como la republicana, si se exceptúa á la boulangierista, ávida de popularidad, ante la cual sacrifica todas las conveniencias, conviene en que Francia no debe salir de la conducta de prudencia y moderación que le conquistó las simpatías de Europa. Añaden, que es preciso evitar polémicas é intemperancias de lenguaje, á fin de no dar ocasión á los alemanes á que acusen á los franceses de provocadores, y poner en evidencia la injustificada guerra de pluma emprendida por los periódicos del otro lado del Rin.

Se asegura que el general Boulanger se propone emprender un viaje al departamento del Charente para apoyar personalmente la candidatura de su amigo Deroulede, la cual es vivamente combatida por los legitimistas, los boulangieristas y los republicanos templados.

Afirman los últimos que el viaje del general demostrará plenamente cuánto ha disminuido su popularidad en poco tiempo.

Esta tarde se reunirá en Angulema el Congreso departamental encargado de designar al candidato republicano que se va á poner enfrente del boulangierista, el cual es vivamente combatido por toda la gente de orden, por considerársele partidario de una guerra inmediata con Alemania.

Puerto-Rico, 3. Ayer salió de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad de Cadix.

Singapore, 3. El vapor correo de la compañía Trasatlántica, Santo Domingo, salió ayer de este puerto.

Barcelona, 3. S. M. la reina regente ha inaugurado hoy la reinstalación del Asilo Naval en la corbeta Consuelo, cuya ceremonia le ha interesado vivamente. Después ha visitado el nuevo crucero Reina Regente, y por último, ha estado en la corbeta capitana de la escuadra rusa, que no habia visitado aun.

Se encuentran muy mejoradas la princesa de Asturias y su augusta hermana.

Berlin, 3. Es infundado el rumor referente á la dimisión de Bismarck, pero el Boersensierer de esta capital, dice que el ministerio entero se halla resuelto á retirarse si el emperador se niega á sancionar la ley prolongando los períodos legislativos del Landtag (Cámara prusiana).

El emperador Federico ha pasado la noche última mejor que la precedente. La fatiga ha desaparecido por completo.

Milan, 3. El emperador del Brasil sigue en progresiva mejoría.

Mañana, 4, por la mañana emprenderá definitivamente su viaje á Aix.

Roma, 3. Con motivo de la fiesta nacional, el rey Humberto ha pasado hoy revista á la guarnición de Roma.

La real familia ha sido muy aclamada por la muchedumbre.

Noticias de sociedad. En los círculos de la alta sociedad madrileña se habla de la próxima visita que la duquesa de Edimburgo hará á S. M. la reina regente, y que parece haber quedado convenida en Barcelona.

S. A. R. habitará en Palacio, y con tal motivo habrá en él banquetes y recepciones.

También el honorable Sir Clare Ford obsequiará á la nuera de su soberana con alguna fiesta digna de la augusta persona á quien la dedica y de la esplendor y buen gusto del embajador de la Gran Bretaña.

Esta tarde se celebrará en la huerta de los marqueses de la Puente y de Sotomayor el tercer garden party, que será tan brillante como los anteriores.

Se halla mejor de su enfermedad el hijo primogénito de los condes de la Corzana.

Se han administrado los últimos Sacramentos al marqués de Casa-Pizarro, persona muy estimada en Madrid.

Pocas esperanzas de salvación se abrigan acerca de su estado.

—Ha ocurrido matrimonio la señorita doña Paz de Olozaga con D. Fernando de Alvear, hermano del diputado del mismo apellido. Los recién casados salieron para Santander.

—Se ha señalado para el 3 del corriente la boda de la señorita de Ruiz Mantilla con don Juan Fernandez Shaw.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior: Viena, 2 (7 n.). Acaba de llegar D. Carlos, que viaja con el nombre de conde de Melgar, y se espera mañana á dona Margarita y sus hijos, procedentes de Munich.

En el gran Steeple chase internacional de Anteuil, Inglés ha obtenido el primer premio, Fiercé el segundo y Rigoletto el tercero.

Proyecto relativo á los accidentes del trabajo, protección del trabajo fabril y manufacturero, cajas de ahorro en los mineros y canteros, contribución de residencia á los obreros no nacionales, supresión de los servicios gratuitos obligatorios, reforma de la legislación de quiebras, amigables componedores y sindicatos profesionales, preliminares en los juicios de conciliación, competencia en los jueces de paz, reformas relacionadas con la discusión del presupuesto próximo y Código rural.

El crimen de ayer: Desde hace algun tiempo, segun parece, existian resentimientos entre los primeros Demetrio Velazquez, de 20 años, soltero, y Valentín del Pozo, casado y de 22 años, ambos carniceros, establecidos en la plaza de San Ildefonso. El uno y el otro habian estado despaachando en sus respectivos puestos ayer mañana hasta las once y media. A esta hora, Demetrio se retiró á almorzar á su casa, calle de Santa Bárbara, 11, segundo.

Una hora despues, cuando se disponia á salir, halló en la puerta á su primo Valentín. Entre los dos parientes no medió, que sepamos, palabra alguna, y empezaron á marchar juntos hacia la plazuela, pero habian andado pocos pasos cuando Demetrio, el más joven, dió un agudo grito, diciendo: —¡Me ha matado!

Valentín le habia inferido, en efecto, una herida incisa de cinco centímetros en la parte lateral del vientre con una cuchilla de su oficio, herida, al parecer, mortal.

A los pocos momentos se presentaron en el sitio de la ocurrencia un teniente y tres parajes de Seguridad, los cuales detuvieron al agresor que se abalanzó á la fuga, y condujeron al herido á la casa de socorro del distrito de la Universidad, donde fué curado por el médico de guardia Sr. Infante.

En dicho establecimiento se dispuso confesar y administrar lo Sacramentos al herido, pero este lo rechazó, pasando despues, con pocas esperanzas de vida, al hospital de la Princesa.

El agresor fué conducido al juzgado de instrucción correspondiente y despues á la Cárcel-Modelo.

Ayer continuó siendo el tema de los comentarios la dimisión del general Martinez Campos y la llegada del ministro de Fomento.

El Sr. Navarro Rodrigo no trae poderes ni documentos para resolver el conflicto.

No es cierto tampoco que convocara anoche á los ministros residentes en Madrid para darles cuenta de su entrevista con el capitán general de Castilla la Nueva.

El general Martinez Campos estuvo en efecto conferenciando en casa del señor Navarro Rodrigo á última hora de la tarde de ayer, y despues de la conferencia hablaron por teléfono los ministros de Estado y de Fomento.

Más tarde se retiró á descansar el señor Navarro Rodrigo, y no hubo más conversaciones.

El resultado es el que adelantamos anoche, á saber: que la cuestión no tendrá desenlace hasta el regreso de todos los ministros.

Si se duda de si se le admitirá la dimisión al general Martinez Campos.

Nosotros lo dudamos tambien, y dudamos del mismo modo que el general Martinez Campos esté dispuesto á retirarla.

Su dimisión nace de un telegrama del ministro de la Guerra, no la produce la cuestión que originó el telegrama, y sabido que ningún ministro querría ni siquiera herir las susceptibilidades del capitán general de Castilla la Nueva, parece fácil la solución del conflicto.

No todos, sin embargo, lo ven del mismo modo, porque cada uno habla segun su convicción, pero tambien segun su deseo.

En cuanto al mensaje catalanista pidiendo por algunos obreros el reconocimiento de la nacionalidad catalana con su lengua, presupuesto, Cámaras y organismos autónomos, nadie le dá importancia alguna.

Personas oficiales caracterizadas, hasta dudan de su presentación, y todo se reduce á una insistencia más en lo que Cataluña misma considera como un sueño poético, y del cual no participa ninguna clase, ningún interés colectivo, nadie más que algunos soñadores que cada día ven disminuir su número.

Parecía anoche indudable que el general Salamanca desea hablar de la dimisión del general Martinez Campos, en el Senado, pero tenemos por seguro que no habrá debate aunque lo intenten las oposiciones.

Despues que el gobierno adopte una resolución, un ministerio de oradores, como el actual, no solo no ha de escusarse las polémicas parlamentarias, sino que las ha de afrontar con toda resolución.

Hoy tomará posesión de la presidencia del Tribunal Supremo el Sr. Montero Rios, y segun hemos oído, será obsequiado mañana con un banquete por varios señores senadores y diputados de distintos matices.

El Sr. Castelar estuvo ayer en Palacio, acompañado de su señora hermana, viendo los tapices colgados en las galerías principales.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior: Barcelona, 3 (1040 n.).

Asegúrase que en una reunión celebrada por los directores de los periódicos carlistas del principado, en número de doce, se ha acordado adherirse incondicionalmente á la doctrina de El Siglo Veintiuno, y combatir la de El Correo Catalán.

Barcelona, 3 (810 n.). Los novillos de Lizaso han sido buenos: aplaudida la cuadrilla de niños. Faico ha obtenido la oreja del quinto y otros regalos; Minuto la oreja del cuarto, y ambos una ovación pareando al cuarto, siendo sacados en hombros al terminar.—El correspondiente.

Hoy debutarán en el afortunado circo Hipódromo los notables clowns escoceses, Fey y Harry, y la hermosa artista Mile. Cecilia Ferrer, en las tres barras fijas: hace días viene siendo este agradable local el punto de reunión de muchas familias, y con este nuevo aliciente acabará por verse lleno todas las noches, segun costumbre.

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Barcelona, 3 (730 n.).

El instituto del Fomento de la Producción Nacional ha dedicado un suntuoso banquete en el edificio de la Lonja del Grao al señor ministro de Marina por sus proyectos de construcción de una escuadra en España. Inició los brindis el presidente del instituto, elogiando al ministro

por su apoyo á la industria nacional, y terminó expresando su gratitud á los señores senadores y diputados, y especialmente á S. M. la reina regente, brindis que fué acogido por nutridos aplausos de la concurrencia.

El ministro de Marina se levantó para manifestar su gratitud al instituto de Fomento de la Producción Nacional, y declaró el orador que solo le pertenecía la iniciativa de la construcción de la escuadra, pues la gloria corresponde al consejo de ministros, que continuará apoyando á la industria nacional. Tambien tuvo frases de elogio para la marina mercante, para los senadores y diputados: por el concurso que han prestado á sus proyectos, y para la actividad incansable de los catalanes. Terminó brindando por el rey, la reina y Cataluña, siendo acogidas sus palabras con aplausos.

El Sr. Durán y Bas dirigió un cariñoso recuerdo al gran estadista Cánovas del Castillo, protector de la industria española y al ministro de Marina.

El Sr. Nicolau explicó las aspiraciones de la marina mercante, aplaudiendo el patriotismo del ministro.

El alcalde Sr. Riús enaltecíó la Exposición universal, agradeciendo la concurrencia de los extranjeros á dicho certamen.

El senador Sr. Maluquer, en nombre de la Liga Agraria, agradeció el apoyo del instituto del Fomento á la Agricultura, añadiendo que á pesar de sus modestas declaraciones, el ministro de Marina era quien ha demostrado mayor energía rompiendo la tradición de los últimos cincuenta años de enargar las construcciones navales al extranjero. Dijo que la conducta del ministro, favorable á la industria nacional, tenía el apoyo de la opinión pública por contribuir al engrandecimiento de la patria.

Al terminar el Sr. Maluquer su elocuente peroración, el señor ministro de Marina abandonó la presidencia para ir á abrazar al senador y á felicitarle, entre los frenéticos

Table with columns for 'Serie C.' and numerical data.

Table with columns for 'Serie E.' and numerical data.

diario, y dirá el sermón por la tarde el señor cura. En la Catedral, Descalzas, Encarnación, Góngora, Trinitarias, Carboneras, Latina y otros conventos continúa la octava del Señor.

En el Carmen principia la novena a Santa Rita, predicará en la misa D. Gregorio Benítez y por la tarde D. Juan Bautista Aguilar, cura de Anna, Valencia.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4. COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 1.º.—Cien pro domo Sua.—Último acto de Nerone.—Solo de flauta.—Méglio soli chomale acompañati.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 4

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Francisco de Caracciolo, fundador y Santa Saturnina, virgen y mártir.

En la noche del día 2 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 19 hombres y 5 mujeres.—Total, 24.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 31.3 grados; la minima, de 13.7.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Fresco y economía.—Programa de 16 números, entre ellos gatos amaestrados, Mlle. Cecilia, por vez primera en las tres barras lijas, los célebres clowns hermanos Martini.

JARABE DE RABANO IODADO El mejor reconstituyente para los niños: es eficazísimo contra las escrófulas, el raquitismo, herpes, tubérculos, sifilomas y fiebres de ATOCHA, 35, frente a la de Relatores.

ELIXIR DE SACARINA PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACEUTICO UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS

POR FIN DE ESTACION GRANDIOSAS REBAJAS OCHO MILLONES DE ARTICULOS DE NOVEDAD EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

AVISO En el HOTEL PENINSULAR se hospeda un entendido aficionado a antigüedades, de París, que comprará tapices, trajes y colchas de seda, esculturas de madera. Recibe de 9 de la mañana a las 12, el lunes y martes próximo.

CANCER DIAZETES CONGESTIONES DEL HIGADO MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD)

Cuántas personas visiten estos Almacenes se convencerán de que todos nuestros géneros son nuevos, de última moda y de fabricantes los más reputados de Europa. Ganamos muy poco. Compramos partidas enormes, y este es el misterio de poder vender, tan baratísimo y poder competir con los Grandes Almacenes de París.

PERDIDA La persona que se hubiese encontrado el 2 de junio un gabán de caballero, otro de niño y otras frías envuelto en una manta de viaje, atado con correas, desde la calle de Caballero de Gracia a la estación del Mediodía y lo entregue Afenil, 11, librería, se le gratificará.

Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, a 5 pesetas frasco con instrucción. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

POR 8 PESETAS un traje, con 16 varas, lanas lisas, doble ancho, colores preciosos, para verano.

DINERO SOBRE SUELDOS con rebaja en las liquidaciones. Puebla 16, 2.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS Preparadas por el DOCTOR CLIN Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada de Gluten nunca cansan el estómago y están recomendadas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva-York para curar rápidamente:

POR 15 PESETAS un traje de alta moda, con listas de seda, clase especial, y damos 10 varas en doble ancho.

MAÑANA almohada de un rico mobiliario por motivo de marcha. PLAZA DEL CORDON, 1, pral. dcha.

VENTA DE SOLARES en la ronda de Atocha, y de una máquina de vapor de cincuenta caballos, usada, barata. Razon, Rosales, 8, hotel.

POR 30 PESETAS un riquísimo traje de sedas lisas, de colores preciosos y 3 1/2 de ancho.

COMPANIA COLONIAL PROVEEDOR EFECTIVO DE LA REAL CASA Chocolates, Cafés y Thes Depósito general y oficinas: Mayor, 18 y 20 SUCURSAL MONTERA, 8, MADRID

ARRIENDO DE dehesa.—Se arrienda la dehesa de Don Tello, término de Mérida, admitiéndose proposiciones hasta 1.º de julio próximo en Madrid, contaduría del Excmo. Sr. Duque de la Roca, calle de Toledo, 42, y en Mérida, casa de su administrador, D. José Dominguez.

POR 40 PESETAS un traje en caja, medio confeccionado, con ricos bordados y un figurín iluminado, últimos modelos.

GRATIFICACION de 100 duros al que entregue dos, sortijas, una con solitario, montado en un anillo figurando tres aros, y la otra de tres brillantes y un solitario, perdidas el viernes por la tarde. Colón, 15, almacén de vinos, D. Andrés Picazo.

GRAN ALMONEDA DE TODO EL Mobiliario de casa, por ausencia al extranjero: alfileres, gabinete mosaico de Florencia, relojes, grupos de Sächs, Sajonia, Sevres, espejos dorados, hojas de cardo, muebles dorados, sillerías, gabinete de noche, comedero, tocador, colgaduras, portieres, bordados oro y plata, camas, colchones, ajuar de cocina y otros. Calle de Alcalá, 61 duplicado, 2.º.

POR 20 PESETAS un rico traje de seda, con 20 varas el traje de telas listadas: todos los colores, de un efecto maravilloso.

ALMONEDA Procedentes de un préstamo se venden muebles de lujo completamente nuevos. Barquillo 12, primer interior, de once a cinco.

VENDE un hotel con jardín, cocheras, estanque, 37000 pies, en el que se están terminando obras de ornato y comodidad. Jardines, 16 y 18, baños del Norte darán razón.

POR 15 PESETAS una chaqueta de rico paño inglés, para señora, modelos nuevos y elegantes, para verano.

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS OEQUMAMU. Se admiten alumnas para la Academia de esta nueva labor de arte. Santa Teresa, 8, CABALLERO DE GRACIA, 8.

GRAN EXPOSICION! Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad, que, como fin de temporada, se venden 25 por 100 más barato de su coste.

POR 4 Duros una mantelita, de vestir, cañamazo, con azabache, adornada con pasamanería y encaje, forrada en seda.

CASA. Se vende una muy barata, sitio céntrico. Para más detalles, San Vicente Alta, 35, 2.º, centro, de 7 a 8 mañana y tarde. No se admiten correderos.

ARMARIOS DE LUNA A 20 Duros de columnas a 25. Jacometrezo, 43, almacén. Bermejo, Sillerías, colgaduras y demás muebles baratos.

POR 15 PESETAS un magnífico pardestis de alpaca, para señora, corte elegante y distinguido.

REM. ACERO OXIDADO, guarantía de oro, con iniciales, 30 pesetas. Un año de garantía. A provincias enviando una peseta más en libranza. Manufacturas de hierro y acero. FUENCARRAL, número 25.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ELENA MERIC Y MERIC falleció en Perpiñan (Francia) el día 3 de junio de 1883.

POR 50 PESETAS 20 varas de gró negro superior, de París y Lyon, que se responde es de pura seda sin mezcla.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

TRASPASO Se traspasa una tienda muy bonita que paga poco alquiler, situada casi en la Puerta del Sol. Razon Fuencarral, 36, porteria.

POR 20 PESETAS un precioso vestido con 10 varas, doble ancho, de ricas telas cachemir, última novedad.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

TIENDA Se alquila en 75 pesetas. Cava Baja, 22.

POR 15 PESETAS una mantelita de seda, imitación a encaje, clase superior.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LIQUIDACION por cesacion de comercio de más de un millón de reales en géneros de sedería, lanería, lencería y toda clase de tejidos procedentes de quiebras y grandes saldos a precios de descomodidad. Borja, 5, pral.

IMPORTANTE Debemos recomendar a las señoras que se han recibido 500 visitas y mantelitas, que son los últimos modelos salidos de París para España, y podemos ofrecer riquezas por la mitad de lo que cuestan en otras casas, ofreciéndolas desde 10 pesetas.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LA SEÑORA DOÑA FAUSTINA G. MALDONADO falleció el 5 de junio de 1885.

DR. GIBERNAU Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, entre-suelo, apóstoles, vendajes y gomas.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LA SEÑORA D.ª TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LA SEÑORA D.ª JOAQUIN DE PINEDA falleció el 1.º de junio de 1875.

ENFERMEDADES DE LA PIEL TRATAMIENTO CURATIVO Direccion facultativa: D. PEDRO NUÑEZ. Acne, úña, psoriasis, lepra, impetigo, lupus, afeciones herpéticas en general, sifilíticas y escrofulosas, se curan en breve tiempo, como igualmente la parálisis sífilítica y reumática.—Con los nuevos preparados Electro-Sulfuro-Thermal, superior en sus efectos curativos a cualquier baño hay corrientes, los enfermos no sólo dejan la necesidad de por rebelle que sea la enfermedad, obtendrán la curación con el presente tratamiento.—Los de provincias remitirán la historia detallada del padecimiento, para en su vista contestarle. Consulta de 10 a 11, HILARAS, 7, PRINCIPAL IZQUIERDA.

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LA SEÑORA D.ª TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

CAMAS DE PALO SANTO armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas, 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

ALMONEDA DE MUEBLES Y enseres de casa. Monterá, 35.

LA SEÑORA D.ª TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.